



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

事宜：關於立法會黃潔貞議員提出之書面質詢

就立法會透過2025年7月29日第715/E587/VII/GPAL/2025號公函轉來，黃潔貞議員於2025年7月18日提出，行政長官辦公室於2025年7月30日收到的書面質詢，經徵詢法務局及司法警察局之意見，本辦公室現統合回覆如下：

就質詢第一點內容，法務局表示，倘若不法分子利用人工智能技術實施偽造、詐騙等犯罪行為，可根據《刑法典》、《打擊電腦犯罪法》及其他單行刑事法律規範追究行為人的刑事責任。至於人工智能的應用技術及標識等方面的指引，特區政府各職能部門會持續關注人工智能的技術應用及發展情況，研究和參考內地及其他國家或地區的相關經驗做法。

就質詢第二點內容，司法警察局積極培養網絡安全人才，已按第17/2020號法律《司法警察局特別職程制度》的規定設立電子證據範疇的法證高級技術員和法證技術員特別職程，並有序開展有關人員的招聘、入職、培訓、實習、考核及晉級等程序，確保人員具備相應的技術能力和專業素質，以提升相關執法成效。

同時，該局亦持續派員赴境外參加當地執法部門及專業實體舉辦的各類網絡安全專業培訓、講座和研討會，並鼓勵及支持相關人員考取“國家註冊信息安全專業人員”、“國家註冊網絡安全專業防禦人員”等獲國家認可的專業證書，務求從多維度、多方面持續加強網絡執法能力，以有效應對各類網絡風險及犯罪活動。

就質詢第三點內容，司法警察局已與周邊地區的執法、網安部門，以及國際刑警組織建立相關溝通合作機制，持續開展針對跨境犯罪及AI技術犯罪的執法協作、資訊共享和技術交流等。此外，該局亦計劃派員參加今年10月下旬由



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

國際刑警組織在日本舉辦的“數碼法證人工智能會議”，以交流相關犯罪的最
新發展趨勢，並共同探討應對策略。

保安司司長辦公室主任曾翔